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повсякденного спілкування підприємця". Інтерактивна навчальна комп’ютерна програма. Свідоцтво 

про реєстрацію авторського права на твір №59260 від 15. 04. 2015 р., видане Державною службою 

інтелектуальної власності України. 
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Перехід навчального процесу в дистанційне русло, спонукав його 

учасників опановувати нові методи роботи і навчатися працювати в нових 

умовах, пристосовуючись до комп'ютерних програм і програм, які пропонуються 

до мобільних гаджетів.  

Напевно, серед усіх можливостей роботи зі студентами, основною 

платформою, слід вважати moodle. Курс створюється через запрошення до 

модератора факультету і наповнюється індивідуально викладачем. Можливості 

відображення необхідних для роботи матеріалів доволі широкі. Лекційний 

матеріал можна викладати у різних текстових форматах, у вигляді презентацій, 

наприклад, Microsoft Power Point, а, також, у аудіо і відеоформатах. Є можливості 

використовувати посилання на інтернет-ресурси: сайти, YouTube, соціальні 

мережі, що значно поширює можливості викладача у наданні певної потрібної 

інформації і не порушує авторських прав власників. 

Студенти-екологі потребують таких можливостей особливо, оскільки, 

тільки підручник або посібник не дає всього того сприйняття матеріалу, яке дає 

поєднання його з відео, фото, або іншим ресурсом. Це збагачує матеріал теми і 

покращує його засвоюваність студентами. 

Тематична частина і наповнюваність практичних і лабораторних занять 

теж має свої відображення на даній платформі. Є можливість використовувати 

готовий матеріал частинами з вже готових практикумів. Студенти його 

копіюють, виконують завдання і відправляють у moodle для перевірки 

викладачем. Таким же чином студент може відправити зроблений текстовий 

матеріал, презентації або відео. Така форма роботи застосовувалася у екологів, 

також, при проведенні польових практик в умовах карантину. Студенти 

знаходились за місцем свого проживання і виконували завдання, відповідно 

тематики практики, в умовах наявних природних комплексів. Матеріали 

досліджень, фото і відеозвіти висилалися викладачеві. В процесі роботи, також, 



62 
 

варто використовувати такі загальновідомі програми, як Viber, Telegram, та інші. 

Вони дозволяють не зважати на оператора зв'язку, довше знаходитися в контакті 

зі студентом, під час виконання його роботи, проводити відеозв'язок і висилати 

матеріали великих об'ємів. Як показав досвід проведення літної загально-

екологічної практики, групові заняття можна замінити індивідуальними і 

виконати програму практики у повному обсязі.  

Більше всього, напевно, виграли лекційні заняття. Насправді, не всі 

аудиторії факультетів університету обладнані методами демонстрації - 

проекторами, екранами, комп'ютерними дошками, які дозволяють наочно 

відображати підготовлену для лекції інформацію. Засобами гуглміт 

(https://meet.google.com) можна легко відображати на екрані самого лектора, 

презентацію, документ Microsoft Word і Microsoft Excel, документи у форматі 

pdf, картинки і фото, сторінку в інтернеті - практично все, що відкрито на 

комп'ютері у викладача. Достатньо тільки переключитися на потрібне відкрите 

на комп'ютері вікно програми. Додатковим позитивним моментом є те, що 

надається можливість записати лекцію у вигляді відео, передивитися її згодом, 

або розмістити на своєму інтернет-ресурсі, чи скопіювати її студентам для 

перегляду. Така можливість надається такому викладачеві, який користується 

корпоративною поштою університету, для не клієнтів університету такої 

можливості немає. 

Для контролю самостійної роботи студентів-екологів, проведення 

модульних контрольних робіт і екзаменів в межах moodle зручно 

використовувати такий інструмент, як тест. Настроювання тесту має досить 

широкий можливості, як у кількості питань, їх подання, так і часу проведення 

самого тестування. Викладач готує питання, може створити базу, розраховану на 

певні теми курсу, а потім, виносити потрібну тематику для контролю знань 

студентам. Засоби moodle дозволяють обирати питання зі списку, кожного разу 

змінюючи наповнюваність тестової частини курсу. Викладач може обрати 

часовий проміжок для тестування, в межах якого тест буде відкритий, а також 

обирати різні форми відображення результатів. Протягом часу тестову частину 

можна поповнювати і розширяти базу тестів. Перевірка тестування проходить 

автоматично засобами програми і компенсує той час, який було витрачено 

викладачем для підготовки тестів. Для студентів спеціальності екологія 

тестування є одним з інструментів перевірки знань, хоча він не охоплює всіх 

можливостей безпосереднього спілкування з викладачем. 

Однак, є певний відсоток студентів, стосовно яких потрібно змінювати 

методи комунікації через відсутність інтернет-звязку, або його слабкість і 

ненадійність. Деякі регіони України у різних мобільних операторів не мають 

достатнього покриття. Особливо, у гірських районах Карпат і сільській 
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місцевості подалі від обласних і районних центрів, в населених пунктах з малою 

чисельністю населення. Виникають, навіть проблеми зі звичайним мобільним 

зв'язком. Такі випадки потребують індивідуальних підходів до навчання.  

Також, впливає і такий фактор, як відсутність комп'ютерної техніки, або її 

невідповідність потребам і завданням курсу, якій викладається. Частково такі 

питання можна вирішувати за допомогою мобільних телефонів і планшетів, але 

наявні програми на таких пристроях не завжди мають весь той функціонал, що 

притаманний повноцінним комп'ютерним версіям. Тому, доводиться чимось 

жертвувати і використовувати ті можливості, які є.  

В цілому, є достатньо можливостей для проведення занять при 

дистанційній формі навчання. Використовуя різну техніку, різні програми и 

обираючи різні можливості, можна досягнути потрібних результатів. Серед 

всього цього є важливий момент - це обізнаність у всьому цьому самого 

викладача і студентів. И, ще один фактор, який не враховується - це час, який 

витрачається викладачем на підготовку матеріалів і, особливо, перевірку всіх 

завдань, що виконують студенти письмово. Часові інтервали збільшуються у 1,5-

3,0 рази, що несе додаткове навантаження на викладача, сменшує час на його 

відпочинок і впливає на його здоров'я. 

В аудиторії, при живому спілкуванні, час плине більш інтенсивно і 

охоплює більше студентів, ніж в онлайн режимі. Також, при дистанційному 

навчанні є суттєвий недолік - студенти не можуть користуватися приладами, що 

є на кафедрах, і потребується безпосередня присутність студента. В таких 

умовах, користування, наприклад, мікроскопом або вимірювачами вологості 

повітря і ґрунту, іншими приладами, стає неможливим.  

В цілому, можна вважати, що дистанційні методи навчання мають свої і 

переваги, і недоліки перед звичайними методами роботи зі студентами-

екологами і можуть бути застосовані на практиці. 

 

 

Курілко Д.Т., Амеліна С.М.  

НУБіП України 

 

ГІПЕРТЕКСТ ЯК ІНСТРУМЕНТ НАВЧАННЯ І ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

Сьогодні у навчальному процесі вивчення іноземних мов студенти 

активно користуються електронними словниками, кожен з яких використовує 

новітні технології відображення інформації. Одним з таких є гіпертекст – спосіб 

організації інформації в такий спосіб, щоб показати зв'язок кожної з 
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